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教材１－Ｉ－（１）の解答 文字を用いた式 
 

⑨ 『映画の入場料が大人１人ａ円，子ども１人ｂ円のとき，大人２人と子ども３人の入場料

の合計を文字式で表しなさい。』の解決のために 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） １本８０円のジュースをχ本買ったときの代金を文字式で表しなさい。 

 

 

                        80ｘ  円 
                                    

 

（２） 動物園の入園料が大人１人χ円，子ども１人ｙ円のとき，大人１人と子ども２人の 

入園料の合計を文字式で表しなさい。 

 

                       （ｘ＋２ｙ）  円 
 

 

（３） a 人の子どもにクッキーを配るとき，１人にb 個ずつ配ると２個余ります。 

クッキーの合計の個数を文字式で表しなさい。 

 

                      （ａｂ＋２）  個   
 

 

（４） 縦の長さが a ㎝，横の長さがb ㎝である長方形の周の長さを文字式で表しなさい。 

  

                   (２ａ＋２ｂ） または ２（ａ+ｂ）ｃｍ 
 

 

（５） かなえさんが、自転車で時速χ㎞の速さでｙ時間進んだとき、何㎞進んだかを 

文字式で表しなさい。  

                           ｘｙ   ｋｍ 
 

 

 大人１人 １０００円、子ども１人５００円のとき、大人２人子ども３人では  

  

 １０００×    ＋５００×  ３  ＝  ３５００ 円        

 

 

 大人１人 ａ円、子ども１人ｂ円のとき、大人２人子ども３人では 

 

   ａ×   ２  ＋ｂ×  ３  ＝  （２ａ＋３ｂ）円  (×は省略する) 

２  

たしかめよう 
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教材１－Ｉ－（２）の解答 文字を用いた式 
 

⑨ 『修学旅行で，女子は３名１部屋
へ や

，男子は５名１部屋にして部屋割りをします。女子の

部屋数をａ，男子の部屋数をｂとすると，ちょうど参加する生徒全員が入ることができま

す。修学旅行に参加する生徒の人数を文字式で表しなさい。』の解決のために 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ① ５０円切手 a 枚と８０円切手 b枚を買ったときの代金を文字式で表しなさい。 

 

 

                       （50a ＋80b） 枚   
                                    

 

 ② ４００ページの本を１日に x ページずつ y 日間読んだときの残りのページ数を文字式で

表しなさい。 

 

                       （400− x y） ﾍﾟｰｼﾞ 
 

 

    ③ a 人の子どもにアメを配るとき，１人に b個ずつ配ると３個余ります。アメの合計の個数

を文字式で表しなさい。 

 

                          （a b ＋３） 個 

 

 

 

 

 
 

 

 女子は３名１部屋で、部屋数が a だから、 

参加した女子の人数を a を用いて表すと      ３×ａ ＝３ａ      人 

  

男子は５名１部屋で、部屋数が bだから 

 参加した男子の人数を bを用いて表すと      ５× b ＝５b       人 

 

 参加した生徒の人数は、女子の人数と男子の人数を合計したものなので 

 

 （     ３a    ＋    ５b    ） 人 

 

たしかめよう 
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教材１―Ｉ－（３）の解答  文字を用いた式 
⑧ 『Ａさんは持久走の練習で、最初のｘｍを分速８０で歩いてウォーミングアップし、残

りのｙｍを分速１２０ｍで走りました。合計で何分かかったかを文字式で表しなさい。』

の解決のために 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 家からχｋｍ離れた山の山頂まで、行きは時速４ｋｍ、帰りは時速５ｋｍの速さで往 

復したときにかかる時間を文字式で表しなさい。 

 

    行きにかかる時間    時間                   

    

 

帰りにかかる時間    時間        ＋   ＝      時間                                    
 

 

（２） ＡさんとＢさんの二人が持久走をしています。Ａさんは分速１００ｍの速さで走っており、

分速９０ｍのＢさんとはｘ秒の差がついています。このとき、ＡさんとＢさんの間は何ｍ離れて

いるかを文字式で表しなさい。 

 

       ｘ秒 は    分であるので１００×    ｍ       ｍ   

 

 

 ○分速８０ｍ・・・１分間に進める道のりが  ８０ ｍであるような「速さ」のこと。 

 

 この速さでｘｍの道のりを歩いたときにかかる「時間」は 

 

    ｘ  ÷  ８０ ＝     分となる。 

 

 

 ○分速１２０ｍ・・・１分間に進める道のりが １２０ｍ であるので、 

 ｙｍの道のりを走ったときにかかる「時間」は 

 

 

    ｙ  ÷ １２０ ＝       分となる。  

 

  

○「時間」の関係を式に表すと 

（かかった時間の合計）＝（分速８０ｍのときにかかる時間） ＋ （分速１２０ｍのときにかかる時間） 

                したがって、                       

 ｘ     ｙ  
＋      分 

            

たしかめよう 

＋，－，×，÷の 

どれかを入れよう 

ｘ

ｃ ８０ 

１２０ 

ｙ 

８０ １２０ 

４ 

４ ５ 

ｘ 

５ ２０ 

９ 

６０ 

ｘ 

６０ 

ｘ ｘ ｘ 

ｘ ｘ ５ 

３ 

ｘ 
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教材１―Ｉ－（４）の解答  文字を用いた式 
③『Ａさんは自転車に乗って，ｘｍの道のりを，分速２５０ｍでｙ分間走りました。残りの

道のりを文字式で表しなさい。』の解決のために 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） Ａさんは分速７０ｍでχ分間歩いた後，分速１２０ｍでｙ分間走りました。Ａさんが移動した

道のりを文字式で表しなさい。 

 

 

                      ７０ｘ＋１２０ｙ  （ｍ）           

 

（２） Ａさんは，家から学校まで３０００ｍの道のりを，分速７０ｍで歩いています。Ａさんが

家を出発してａ分間歩いたとき，学校までの残りの道のりは何ｍですか。残りの道のりを文字

式で表しなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

○分速２５０ｍ・・・１分間に進む道のりが  ２５０  ｍであるということ。 

 

 

 この速さでｙ分間走った道のりは 

     

２５０   ×   ｙ   ＝  ２５０ｙ   

 

 

 ○残りの道のりは 

 

全体の道のり－ｙ分間走った道のり＝  ｘ－２５０ｙ         
  

    

 

たしかめよう 

 

 

問題の内容を図にし

てみよう。 

 
分速 250m 

ｘｍの道のり 

 

 
 

ｙ分間走りました。 

①  
 
 

② 

３０００－７０ａ （ｍ） 


